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Április 23. szombat 

Végre elmúlt a veszélyhelyzet, lezárás, utazási korlátozás, és nagy örömünkre újra elindulhattak a 

Határtalanul kirándulások. Április 23-án reggel fél hétkor két busz várta a Kiss Bálint Református 

Általános Iskola diákjait, hogy elvigye őket az általuk választott határon túli területekre, a 

történelmi Magyarország csodálatos vidékeire, jeles emlékhelyeire. 

A hetedik évfolyam ezen a napon negyven fővel Erdélybe, pontosabban Szászfölre indult. 

Mindenki nagy izgalommal és időben érkezett az indulás helyszínére, a buszunk 7 órakor már ki is 

gördült, s a nagylaki határátkelő felé vette az útját. Megismerkedtünk az idegenvezetőnkkel, Szelei 

Menyhérttel, aki útközben sok érdekes dolgot mesélt történelmünkről s a vidék földrajzáról.  



A határátkelőnél rövid várakozás után átjutva közel négyszáz kilométeres út várt ránk az első 

szálláshelyünkig, Nagyszebenig. Arad és Temesvár érintésével érkeztünk meg a gyönyörű hegyek 

ölelte Erdélyországba, s folytattuk utunkat Marosillyébe, Bethlen Gábor, erdélyi fejedelme 

szülőházához. Itt a helyi idegenvezető mutatta be a Bethlen Házat, elmesélve a Bethlen család 

történetét s Bethlen Gábor történelmi nagyságát, szerepét. 

Marosillye egykori várkastélyából napjainkra már csak egy 15 x 15 méteres palotaszárny maradt 

fenn. Az egy emeletes, alsó szintjén lőrésekkel védelmezett, felül reneszánsz ikerablakokkal 

ellátott épület jeles képviselője a XVI. századi főnemesi szállásoknak, amit az elengedhetetlenül 

szükséges védelmi berendezések mellett már az igényesebb és kényelmesebb lakhatási 

körülmények jellemeztek.  A Bethlen Ház, egyike azon dél-erdélyi műemlék épületeknek, amelyet 

Böjte Csaba ferences szerzetes Szent Ferenc Alapítványa mentett meg, így vált szimbólumává az itt 

élő szórvány magyarságnak.  

Ezután utunk Dévára vezetett. A Maros folyó 

kanyargó folyását többször is átszelve érkeztünk 

meg Déva vára alá, ahol buszunkat leparkolva 

gyalog hódítottuk meg „magos Déva várát”.  A 

Dévát uraló várhegy vulkanikus oromzatán 

magasodnak a legendás vár romjaiból, a 

közelmúltban újjászületett falak. A meredek 

kaptatót és a sok-sok lépcsőt megmászva a 

várfalakról gyönyörű panoráma tárult elénk. 

Innét tovább vezetett az utunk Nagyszebenbe, 

ahol a Dracula Panzióban finom vacsora és 

kellemes szállás várt ránk. 



 

 

Április 24. vasárnap 

Korán reggel ébredtünk, mert 7 órakor már várt 

ránk a bőséges reggeli. 8 órakor már mindenki útra 

készen s irány Torda. Először a Tordai Sóbányánál 

álltunk meg. Itt megtudtuk, hogy ezen a helyen a só 

kitermelése valószínűleg már a római korban 

kezdődött, de a mai értelemben vett sóbányászat a 

11-13. századra tehető, s egészen a bezárásig 

(1932) virágzó iparág volt. 

Kétórás séta várt ránk a mélyben, ahol a kristálytiszta levegőben hatalmas sófalak, vájatok és egy 

óriási terem fogadott bennünket. A sóbánya ma már egy valóságos pihenőhely, mindenféle 

játékok, mini vidámpark, játszótér és sportpályák stb. kínálnak felhőtlen szórakozási lehetőséget. A 

kételkedők meg is nyalták a sót, bizonyítva, hogy valódi. Nagy élményt jelentett az üveglift, amely 

a szintek között szállított bennünket. 

Délben indultunk tovább a Tordai-

hasadékhoz. A hatalmas mészkőhasadék a 

Torockói-hegységben, nem messze Torda 

városától található. Itt egy hosszú sétát 

tettünk a patak melletti keskeny ösvényen. 

Utunk végén a szálláshelyünk, Nagyszeben 

gyönyörű belvárosát tekintetük meg. 

Megtudtuk, hogy ez az impozáns szász város 

2007-ben Európa Kulturális Fővárosa volt, s erre az alkalomra újult és szépült meg a város igazán.  



A gótikus stílusban épült Evangélikus 

székesegyházat belülről is megcsodáltuk, s 

bejártuk a város festői tereit és utcácskáit.  

Eddigi utunk során irigyelve állapítottuk meg, 

hogy az itt élő emberek bizonyára nagyon 

vigyáznak a környezetükre, szemetet elvétve 

láthattunk a városokban és a turista 

látványosságok helyszínén. 

 

  

      

      

 

 

 

 

 

 

 

 

Április 25. hétfő 

A ma reggel nem kellett korán kelni és sietni, hiszen kilenc órakor indultunk útnak. Az első megálló 

Medgyesen volt, ami mintegy másfél órányira van Nagyszebentől. Húsvét hétfő lévén a délelőtti 

órákban csend és nyugalom honolt a 

városban, csupán a nagy ortodox 

templomból szűrődött ki a húsvéti 

istentisztelet liturgiája. Kellemes sétát 

tettünk ebben s jellegzetes szász 

városban, végig jártuk az ősi 

várostornyokat az Aranymívesek tornyától 

a Szabók bástyájáig. Megtudtuk, hogy 

ezeket a védőbástyákat céhek és iparosok 



építették és tartották fent, ezáltal biztosították a város védelmét is. Megemlékezünk az első 

erdélyi országgyűlésről, amely alkalomból II. Rákóczi Ferenc először látogatott el Erdélybe, mint 

választott fejedelem. A Medgyesi országgyűlésen igyekezett azokat a gazdasági intézkedéseket 

Erdélyben is bevezetni, amelyek Magyarországon már érvényben voltak: rézpénz, adó kivetése a 

háború költségeire.  

A következő állomás Muzsna. A már 1283-ban 

jegyzett település központjában látható Erdély egyik 

legszebb evangélikus-lutheránus temploma, amely 

1480-1486 között épült. Körbejártuk a templomot, 

majd újra buszra szálltunk. Két óra körül érkeztünk 

Keresdre, a Bethlen család kastélyához. A kastély 

jelenleg felújítás alatt van, de végig vezettek 

bennünket a kastély labirintusszerű termein, s 

érdekes történeteket tudtunk meg a több mint 

hétszáz éves család történetéről. Többek között azt, hogy a reneszánsz kastély alapjait a 15. század 

közepén rakták le, s a Bethlen család erdélyi 

ága 2007-ben kapta vissza az 1948-ban 

államosított és jórészt lerombolt, széthordott 

kastélyt. 1914-ben átadták a Dévai Szent 

Ferenc Alapítványnak, akik elkezdték a 

műemlék restaurálását. Ezután Segesvár felé 

vettük az utunkat, közben mindannyiunkat 

izgalommal töltött el, hogy riasztást kaptunk a 

telefonjainkra, hiszen egy szupercella közeledett, és figyelmeztettek bennünket a közelgő viharra. 

Szerencsére a vihar nem ért utol bennünket, egy kiadós záporral megúsztuk.  

Mire Segesvárra értünk kisütött a nap, ahol 

elénk tárult Erdély legfestőibb középkori 

várnegyede, a Világörökség részét képező 

segesvári vár falain belül. A középkori utcákkal, 

régi házakkal borított várhegy minden 

oldaláról díszes tornyok és csipkézett bástyák 

néznek le a várhegy alatt elterülő városra. 

Felmentünk a Diáklépcsőn, ami 1642-ben 



épült, s az akkori diákok ezen a fedett lépcsőn 

jártak fel az iskolába. Megszámoltuk, 175 foka 

van. A várfalról csodálatos panoráma nyílik a 

városra. Megálltunk Petőfi Sándor szobra előtt 

is, ahol, néhány versét is elmondtuk közösen. 

Segesvárt elhagyva megálltunk a fehéregyházi 

csata helyszínénél, ahol az emlékműnél 

megemlékeztünk Petőfi Sándorról és a hős 

szabadságharcosokról. Elhagyva a szász 

városokat, Székelyföldre, Bögözre 

érkeztünk, ahol a szállásunk volt. 

Levessel és töltöttkáposztával vártak a 

háziak. A szállás ugyan nem nyerte el 

maradéktalanul a tetszésünket, de a 

többi élmény és a természeti környezet 

kárpótolt mindent. 

 

Április 26. kedd 

Reggeli után újra csomagokkal szálltunk fel a 

buszra és bő kétórás utazás után érkeztünk 

Törcsvárra, a káprázatos határvárhoz. Ragyogó 

napsütés és kellemes meleg fogadott bennünket. 

A várat Nagy Lajos király parancsára építették, 

hogy az ide helyezett őrséggel visszaverhessék a 

Törcsvári-szoros útján gyakorta betörő 

zsákmányra éhes havasalföldi csapatok 

támadását. Jelenlegi berendezését Mária 

királynő átalakításainak köszönheti, ugyanis 

ő a két világháború közötti időszakban, 

középkori várból királyi nyaralóvá alakította. 

A vár történetéhez tartozik az is, hogy 

amikor II. Rákóczi György harmadszorra is 



Erdély fejedelme lett, Mikes Mihály seregével éjjel váratlanul megjelent a vár alatt, székely katonái 

megmászták a falakat és a várat elfoglalták. Megtudtuk, hogy a vár nagyon népszerű a kirándulók 

körében, naponta sok-sok látogató keresi fel, s a mellette lévő bazársoron is nagy a nyüzsgés.  

Két órakor indultunk tovább Prázsmárba. Itt az 

UNESCO világörökség részeként elismert 

erődtemplomot látogattuk meg, amely a 

kuruc-labanc csatározások színtere volt, majd 

az 1848-as háromszéki honvédek bázisa. A 

három várfallal körülvett erődítmény veszély 

esetén a falu teljes lakosságának menedéket 

nyújtott akár több hónapra is. Minden 

családnak volt egy un. szalonnakamrája, ahol tárolták az élelmet, de az erőd falain belül működött 

iskola és templom is. A templom hasonlóképpen a többi szász evangélikus templomhoz gótikus 

stílusban épült. Innét Brassóba, a 

történelmi Erdély legnagyobb szász 

városába utaztunk tovább. A hatalmas, 

impozáns főtéren tett séta a híres Fekete 

templomhoz vezetett, ahol Európa 

legnagyobb középkori török 

szőnyeggyűjteményét is láthatjuk. A keleti 

szőnyegeket a gazdag szász kereskedők 

adományozták a városnak. A templom 

érdekessége még az is, hogy Erdély legnagyobb evangélikus temploma, valamint a gótika 

legkeletibb képviselője. A várost magas hegyek 

övezik a tavasz minden pompájával. Este 

érkeztünk Csernátonba, ahol csodaszép helyen, 

egy kellemes panzióban szálltunk meg. A finom 

vacsora után a hatalmas udvaron játszottunk, 

beszélgettünk, nevetgéltünk. 

 

 

 

 



Április 27. szerda 

Korán reggelizünk ma is, mert 

hosszú út állt előttünk. Nyolc 

órakor elköszöntünk a kedves 

háziaktól, és Sepsiszentgyörgy 

felé vettük az utunkat. Ott egy 

rövid sétát tettünk a 

belvárosban. Ragyogó 

napsütésben sétáltunk a város 

főterén lévő gyönyörű parkban. Majd újra buszra szálltunk és 

irány Magyarország, Szentes. A Kárpátok havas csúcsai hosszan 

kísértek bennünket, Dévát elhagyva vihar 

kerekedett, ami jócskán megnehezítette a haladást 

az autópályán. A határhoz érve hatalmas sorok 

várakoztak az átlépésre, de a buszvezetőnk egy gyors 

fordulóval egy másik határátkelőhöz vette az irányt, 

ahol néhány perc alatt átjutottunk hazánkba. 

Köszönet érte. Este nyolcra érkeztünk haza, a 

Horvátországból érkező nyolcadikosok öt perccel 

előztek meg bennünket, pedig nem versenyeztünk, sőt nem is egyeztettünk az út során.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nagyszerű út volt! Itt is jó volt Kiss Bálintosnak lenni! 

Kisérő tanárok: Négyesi Judit, Vanó Éva, Baráthné Stefancsik Katalin, Dr. Mokbelné dr. Bacsa Éva 

 



 

Köszönet mindazoknak, akik támogatták, akik megszervezték és levezényelték az 

utunkat! 

 

 

      

        

      

 

 

 


